

业绩披露已过半数

# 中小板盈利公司高达九成

中小板中已有过半数企业披露了去年业绩的基本数据。据WIND统计,截至昨日中小板已有30家公司披露了年报,112家公司公布了业绩快报。从百多份成绩单中可以看到,这些公司去年的业绩普遍大增。

从30份年报看,28家公司实现盈利,仅2家净利润亏损,而从所有发布业绩快报和年报的137家公司来看,更是业绩斐然,仅4家业绩亏损,其余133家均实现盈利,盈利比例高达97%。

年报显示多数公司的业绩增长状态良好。在30家发布年报的公司中,有25家公司较2006年同期实现业绩增长,而且很多公司增幅不小。实现50%以上业绩增长的共有12家上市公司,占比40%,其中还有3家公司去年净利润增长在100%以上。其中以鑫富药业的增长最为惊人,公司去年净利润同比大涨2651.38%,而双鹭药业和诺普信的业绩涨幅也分别达到181.71%和118.41%。

中小板公司业绩的良好

增长也使得各公司的每股收益得到增厚。在披露了每股收益的135家上市公司中,共有14家上市公司每股收益超过1元,占比10.37%。其中以广电运通在业绩快报中披露的每股收益最高,达1.92元,紧随其后的思源电气和澳洋科技的每股收益为1.65元和1.56元。而每股收益不足0.1元的仅有5家,占比3.7%。

随着中小板业绩大涨而来的是上市公司史无前例的高送转。据WIND统计,在已经披

露年报的这30家公司中,有22家提出了送转方案,占比高达73.3%。中小板中,不仅送转的公司多,而且上市公司送转的额度也非常高。“送”加“转”使股本10增加10的公司有8家,占比26.7%,而使得股本每10股增5股的公司有12家,占到已公布年报的公司的4成。

不过目前的业绩情况还不能完全代表整个中小板的业绩情况,不排除在年报披露后期会有绩差公司年报集中出现。快报记者 应尤佳

## \*ST新天 延期复牌

\*ST新天控股股东重组事宜仍需两周时间。公司股票将继续停牌。

## 兴化股份

### 违规借款被批

兴化股份与控股股东兴化集团有上千万违规资金往来,被深交所通报批评。

## 中炬高新 拟用闲置打新

中炬高新拟用自有资金进行A股市场的新股认购。

## 驰宏锌锗

### 恢复正常生产

驰宏锌锗称受雪灾影响相关生产已于2月23日16时起恢复,现已正常生产。

## 亿利科技

### 定向增发被否

亿利科技称公司本次向特定对象发行股份方案未获得中国证监会审批通过。

## 蓝星新材

### 合建有机硅工程

蓝星新材决定与控股股东等设立合资公司,建设有机硅工程。

## \*ST太光变更

### 年报披露时间

\*ST太光年报披露日期变更为2008年3月7日。

铁矿石谈判接近尾声

## 国际干散货市场短期向好

随着国内钢企与国际铁矿巨头的谈判接近尾声,此前因为谈判未决而一度减少发货的铁矿石运输市场也开始恢复。受此影响,国际干散货市场的景气度也开始回升。业内人士指出,预计不久后中国钢企与澳洲铁矿石企业的谈判落定后,国际干散货市场还会进一步加速反弹。

“与巴西的谈判结束在

短期内对于干散货运费具有正面支撑作用。”长江证券研究院纪云涛如此评价。纪云涛表示,在钢企与铁矿石企业谈判期间,矿主大多减少供货量以增加谈判筹码,从而造成国际干散货市场一度清淡。而一旦谈判落定,则供货会逐渐恢复正常,对铁矿石的运输需求也会随之提升。

尽管业界对于短期内国

际干散货市场仍持乐观态度,但是航运企业则选择与货主签订长期运价合同来锁定市场波动风险。2月21日,中海发展与宝钢签署协议,双方将合资组建铁矿石运输公司,为国内钢厂进行国际铁矿石进口的运输。同时,两家公司还签订了为期10—15年的进口铁矿石长期运输《包运合同》。

快报记者 索佩敏

国内企业一哄而上

## 草甘膦未来产能有过剩之忧

去年以来的化工品涨价潮中,最引人注目的品种莫过于草甘膦。由于国际需求强劲,草甘膦市场价格从去年初的不到3万元/吨一路攀升到近期的逾8万元/吨。价格高涨所引发的财富效应吸引了国内大批企业纷纷上马草甘膦项目。但多位专家指出,目前这种投资热潮可能造成市场的结构性过剩,其中隐含的风险不小。

### 国际需求旺盛

近年来,草甘膦的市场需求迅速增长,预计全球草甘膦的需求量将以年均18%左右

的速度增长。而中国的草甘膦70%用于出口,国内一些传统农药企业从中大受其益。值得注意的是,草甘膦价格上涨还带动了原料甘氨酸的价格上涨,后者也从1.4万元/吨上涨到2万元/吨以上。

尽管去年7月1日国家将草甘膦等农药产品的出口退税率下调至5%,但在草甘膦价格上涨的背景下,出口退税率下调的不利影响基本被价格上涨所消化。

### 国内企业大扩产

据了解,目前国内草甘膦的年总产量在30万吨左

右,年生产能力达60万吨,产能已相当大,而几家大型农药生产企业的草甘膦新建及扩建项目均在动工。

“应该看到,国内农药类上市公司基本都有草甘膦扩产的规划,此外,还有不少其他公司也涉足草甘膦。而这么多产能短期内集中上马,肯定会在不久的将来改变当前这种供需失衡的状态,并对草甘膦的价格带来冲击。”招商证券石化分析师张志宏表示。

### 未来走势尚未明朗

目前,国内生产草甘膦的上市公司主要有新安股份、江山股份、华星化工、福建三农等。上述公司均计划对产能进行扩张。

不过,也有些农药类上市公司对草甘膦当前的疯狂行情仍保持着警惕。新安股份董秘在接受记者采访时就指出,该公司的产能发展规划都是前几年就做好的,并非草率上马。

长江证券分析师认为,虽然国内草甘膦的新增产能将于明后年陆续投产,明年下半年开始其价格将有一定的向下压力,但由于国际需求快速增长的刚性支撑,加上国内环保压力的加大,草甘膦的价格也会得到高位支撑,向下的空间不大。快报记者 陈其珏

## 交通银行与光大保德信基金强强联手

2007年度金牛基金  
光大保德信红利基金

金字招牌基金  
光大保德信新增长基金

正在交通银行推广中



客服热线: 95559

公司网站: www.bankcomm.com



客服热线: 4008202888

公司网站: www.epf.com.cn

投资有风险 选择需谨慎

债券投资 + 新股申购



风险提示: 基金投资有风险, 请谨慎选择

广发基金管理有限公司

广发增强债券型  
证券投资基金

基金代码: 270009

现正发售中

销售机构: 工行、建行、农行、中行、招行、交行、中信银行、广发银行、浦发银行、邮储、广发证券、广发华福证券等银行券商及广发基金(详见发售公告代销机构一览表)

客服电话: 95105828或020-83936999

网址: www.gffunds.com.cn

## ST浪莎每股收益5.21元暂夺魁

ST浪莎今日披露的2007年年报显示,公司去年基本每股收益高达5.21元,相较于2006年的0.15元,增幅达到337333%。这一数据,在目前已披露年报的各公司中,高居第一。

ST浪莎的这一辉煌,主要得益于债务重组实现非经常性损益。年报显示,2007年公司完成营业总收入13298.90万元,实现净利润34689.12万元(其中扣除非经常性损益后净利润1362.95万元),完成每股净资

产1.19元。归属于上市公司股东的净利润为34689万元,而归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润1363万元。与之对应,该公司扣除非经常性损益后基本每股收益为0.20元,非经常性损益产生的基本每股收益为5.01元。

市场人士指出,从年报中可以看出,ST浪莎的高收益主要来自债务重组收益,扣除非经常性损益后的净利润并不算高。

快报记者 彭友

## 东航要战略投资者不要中航

针对中国航空(集团)有限公司1月18日提交的投资和合作建议,东方航空今日公告称,经审慎和充分的讨论,并征求了法律顾问和财务顾

问的意见,公司董事会决定对中航建议不予进一步考虑。东航进一步指出,公司将坚持引进战略投资者,做精做强航空运输主业。

快报记者 索佩敏

## 新希望登台重组\*ST宝硕

昨日拍得\*ST宝硕股权的“神秘96号竞拍人”揭开面纱。<sup>\*</sup>ST宝硕今日公告称,新希望集团旗下的新希望化工投资有限公司(下称“新希望化工”)以2350万元的价格竞得原为河北宝硕集团持有的4513万股公司股权。

\*ST宝硕今日还公告,公司重大事项正在筹划之中,由于该重大事项存在不确定性,公司股票自2月27日起继续停牌。

快报记者 徐锐

## 美的昨签约拿下小天鹅控股权

小天鹅股权争夺战尘埃落定。多位消息人士向记者证实,昨日晚间,美的电器正式与无锡国联签约,最终受让小天鹅24.01%股权,一跃成为其控股股东。据悉,美的将在明日公告披露此事。

消息人士昨晚没有透露收购的具体价格,但据坊间流传,这一价格或为16.8亿元。

知情人士称,事实上,美

的将在明日发布公告,届时种种猜测将有定论。

快报记者 张良 彭友

## 思源电气玩转激励方案捞奖金

思源电气甘冒偷偷抛售所持平高电气被深圳证券交易所通报批评的背后,暗藏了公司高管追求自己获得最大化的激励的种种动机。

2007年10月29日,思源电气预测2007年净利润同比增长50%至80%。此后的2007年12月22日,思源电气将业绩增幅修正为80%至120%。按照思源电气2007年8月通过的绩效奖励方案,如净利润增长超过80%,思源电气高管们将获得最大化的

奖励:预计思源电气高管们可以计提2007年度4643.50万元的奖金。

而思源电气2007年业绩的大幅增长,近三分之一部分来自抛售平高电气的股份。回过头去看,思源电气大幅修正业绩预增的时间,正是它偷偷抛售平高电气的敏感日子。如果思源电气按规定履行披露和提交股东大会审议,那它在2007年最后几天显然难以达到抛售平高电气股份增加利润的目的。

快报记者 陈建军

## 宏图高科收编“三胞”整体上市

昨天,宏图高科公告称,公司拟定向增发股票数量8000万股至1.25亿股。而通过定向增发,宏图高科完成了对3C连锁超市宏图三胞的全资“收编”。记者从宏图高科及宏图三胞了解到的消息也显示,宏图三胞及宏图高科已经吹响了整体上市的号角。而与此同时,宏图三胞还将获得15.76亿元现金用于在全国拓展连锁,在南京中心地段新街口,也将开出宏图三胞旗舰店。

宏图高科董秘陈刚昨天说,此次募集到的资金将用于发展宏图三胞连锁。而另一重大关联交易公告也显示,宏图三胞计划在新街口中心地段开出一家旗舰店。

快报记者 陈刚